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ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ 2020 ΓΙΑ ΥΓΕΙΑ-ΠΡΟΝΟΙΑ. 

 ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ , ΣΤΑΣΙΜΟΤΗΤΑ ΜΙΣΘΩΝ, ΚΑΝΕΝΑΣ ΜΟΝΙΜΟΣ 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΣ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΩΝ, ΑΦΑΙΜΑΞΗ ΤΩΝ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΚΑΙ ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΓΙΑ ΣΔΙΤ  

Ο πρώτος προϋπολογισμός που καταρτίστηκε «στην ανάπτυξη... για την ανάπτυξη» έρχεται να 
επιβεβαιώσει πως: αυτή η ανάπτυξη δεν είναι για όλους. 

Οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού του 2020 για την Υγεία - Πρόνοια αντιστοιχούν με τα 
ελάχιστα «βασικά πακέτα» παροχών, με τη διαιώνιση των ελλείψεων σε προσωπικό, εξοπλισμό και 
υποδομές των δημόσιων μονάδων Υγείας, με την ουσιαστικά ανύπαρκτη δημόσια ΠΦΥ.  Η εισηγητική 
έκθεση της κυβέρνησης της ΝΔ, για τους βασικούς στόχους του προϋπολογισμού, και η αντίστοιχη της 
προηγούμενης κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ μοιάζουν σαν «δυο σταγόνες νερού». 

Οι δαπάνες για την Υγεία, τα νοσοκομεία και το προσωπικό 

---Οι συνολικές δαπάνες (δαπάνες τακτικού προϋπολογισμού και δαπάνες από το Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων) το 2020 είναι μειωμένες σε σχέση με το 2019 κατά 182 εκατ. ευρώ (-4,5%).    
Σε σχέση με το 2013 είναι μειωμένες κατά 1,575 δισ. ευρώ (-28,5%).   

---Η χρηματοδότηση των δημόσιων νοσοκομείων από τον κρατικό προϋπολογισμό είναι μειωμένη 
το 2020 κατά 37 εκατ., από 1,184 δισ. ευρώ το 2019 στα 1,147 δισ. ευρώ το 2020 (-3,1%). 

---Αντίστοιχα μειωμένη είναι η χρηματοδότηση αθροιστικά για τα δημόσια νοσοκομεία και τις 
Υγειονομικές Περιφέρειες (ΥΠΕ). Από 1,319 δισ. ευρώ το 2019 σε 1,279 δισ. ευρώ το 2020 (-3%). 

---Οι δαπάνες για τη μισθοδοσία των εργαζομένων προϋπολογίζονται για το 2020 σε 547 εκατ. ευρώ 
από 518 εκατ. ευρώ το 2019. Τα επιπλέον 29 εκατ. ευρώ - σύμφωνα με τον κρατικό προϋπολογισμό - 
δεν αφορούν προσλήψεις, αλλά μισθολογικές «ωριμάνσεις» και ασφαλιστικές εισφορές. Ούτε ένας 
νέος μόνιμος υπάλληλος επιπλέον του συνόλου που υπηρετούν σήμερα.  

 

Η διαχρονική περιστολή της κρατικής χρηματοδότησης αποτελεί και τον «δούρειο ίππο» των 
ΣΔΙΤ, της παραχώρησης τμημάτων και κλινικών στις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες, του 

προσανατολισμού στον λεγόμενο «ιατρικό τουρισμό». 

Πρόκειται για πολιτική που θα δημιουργήσει δημόσια νοσοκομεία και κλινικές - εργαστήρια 
πολλών ταχυτήτων ανάλογα με το οικονομικό επίπεδο των ασθενών - πελατών και όποιος αντέξει.      Τα 

κριτήρια της «αγοράς» θα καθορίζουν τι και πού θα αναπτυχθεί, στη βάση αυτή θα γίνεται η 
«αξιολόγηση», με τις λαϊκές ανάγκες να αποτελούν τον «φτωχό συγγενή». 

Αυτήν την πολιτική επιχείρησε να στηρίξει ως «λαγός» η ηγεσία του Πανελλήνιου Ιατρικού 
Συλλόγου, με τη διοργάνωση «ημερίδας» για τη στήριξη των ΣΔΙΤ στα νοσοκομεία, με τη συμμετοχή 

γνωστών και μη εξαιρετέων «τρωκτικών» της Υγείας, εγχώριων και διεθνών, επιχειρηματιών και 
επιστημόνων περί τα οικονομικά της Υγείας. «Είναι πολλά τα λεφτά Αρη...».. 

 



Για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας 

Η κρατική χρηματοδότηση για την ΠΦΥ είναι μειωμένη κατά 4 εκατ. ευρώ. Από 136 εκατ. ευρώ το 
2019, το 2020, 132 εκατ. ευρώ (-2,9%). Οι δαπάνες για το προσωπικό είναι και αυτές μειωμένες. Από 65 
εκατ. ευρώ το 2019, μειώνονται στα 49 εκατ. ευρώ το 2020, δηλ. είναι 16 εκατ. ευρώ λιγότερες (-24%). 

Με τη μείωση της κρατικής χρηματοδότησης των δομών της ΠΦΥ θα επιδεινωθεί  περισσότερο η 
κατάσταση στα Κέντρα Υγείας, αστικού και αγροτικού τύπου, που είναι ήδη τραγική. 

. Ταυτόχρονα, στην αντιμετώπιση των οξυμένων αναγκών των προσφύγων και μεταναστών θα 
παραμείνει η ίδια άθλια κατάσταση, θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία και τη ζωή τους, τη δημόσια υγεία. 

Για τον ΕΟΠΥΥ 

Η κυβέρνηση της ΝΔ εφαρμόζει όλες τις περικοπές της κρατικής χρηματοδότησης στον ΕΟΠΥΥ του 
ΣΥΡΙΖΑ και αφήνει - όπως ο ΣΥΡΙΖΑ - 100 εκατ. ευρώ για τους ανασφάλιστους, που ως γνωστόν δεν 
φτάνουν ούτε για τα 2 εποχικά εμβόλια. 

Αυξάνει την «οροφή» των δαπανών στον προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ για φάρμακα και 
εξωνοσοκομειακές ιατρικές πράξεις κατά 100 εκατ. ευρώ χωρίς να χρηματοδοτεί αυτήν την αύξηση. 
Για τα φάρμακα από 2.200 εκατ. ευρώ η δαπάνη αυξάνεται στα 2.250 εκατ. ευρώ και για τις παροχές 
ασθένειας από 1.800 εκατ. ευρώ στα 1.850 εκατ. ευρώ. Πρακτικά, αυτή η αύξηση των δαπανών του 
ΕΟΠΥΥ θα πληρωθεί από τις ασφαλιστικές εισφορές - δηλαδή λεφτά των εργαζομένων - που 
προβλέπεται να αυξηθούν κατά 179 εκατ. ευρώ (αύξηση 4,1%). 

Από αυτήν την αύξηση του πλαφόν δεν έχουν να ωφεληθούν οι εργαζόμενοι και τα φτωχά λαϊκά 
στρώματα, αφού παραμένει ίδιος ο Κανονισμός Παροχών του ΕΟΠΥΥ. Αυτοί που σίγουρα κερδίζουν 
είναι οι επιχειρηματίες στον κλάδο της Υγείας, που θα βάλουν στα ταμεία τους αυτό το ποσό (100 
εκατ.), αφού δεν θα υποχρεωθούν να το επιστρέψουν ως υπέρβαση της δαπάνης (clawback). 

Για την Κοινωνική Πρόνοια 

. Συνεχίζεται η τακτική «παίρνω από τους φτωχούς και δίνω στους φτωχότερους». Συνεχίζει η 
κυβέρνηση της ΝΔ το αντιλαϊκό έργο που αφορά  κλείσιμο ιδρυμάτων, κόψιμο θεραπειών των παιδιών 
που έχουν ανάγκη Ειδικής Αγωγής,  παραπέρα υποβάθμιση των υπηρεσιών Πρόνοιας μέσω της 
υποχρηματοδότησης, μείωση των επιδομάτων αναπηρίας μέσα από τα σφαγεία των ΚΕΠΑ, στη βάση του 
αντιδραστικού ΚΕΒΑ, καθώς και με τον νέο κανονισμό περικοπών για παιδιά με αυτισμό.  

Γίνεται σωστό τσεκούρωμα στο σύνολο σχεδόν των επιδομάτων. Μειώνονται τα οικογενειακά 
επιδόματα κατά 139 εκατ. ευρώ, το στεγαστικό επίδομα κατά 51 εκατ., το επίδομα των 
ανασφάλιστων υπερηλίκων κατά 4 εκατ.  (από 149 εκατ. ευρώ σε 145 εκατ. ευρώ). Μειώνονται τα 
αναπηρικά επιδόματα κατά 173 εκατ. ευρώ (από 913 εκατ. ευρώ στα 740 εκατ. ευρώ). 

 

ΚΑΜΙΑ ΑΝΑΜΟΝΗ.  ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥΝΤΑΞΗ                
ΤΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ,                                        

ΒΑΖΟΝΤΑΣ ΣΤΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΤΟΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟ 
ΣΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ. 


